
みまもり訪問サービスご利用者への 

高齢者の生きがい（喜びや楽しみ）に関するアンケート結果 

 

1 アンケート概要 

調査期間 2023（令和 5）年 8月 1日（火）～同年 8月 31日（木） 

調査対象 有効回答数 1,136人※（平均年齢 84.0歳） 

調査方法 郵便局員による対面でのヒアリング 

※有効回答数の世代別割合は以下のとおり。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 アンケート結果 

（1） 日常生活の中で、どのくらい生きがい（喜びや楽しみ）を感じていますか？ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

75歳～：1037人（91％） 

～64歳：9人（1％） 

65～74歳：90人（8％） 

全く感じていない（1％） 

十分感じている（36％） 

多少感じている（47％） 

あまり感じていない（16％） 

別紙 



（2） どのようなときに生きがい（喜びや楽しみ）を感じますか？（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（3） 定期的に地域の活動（ボランティア活動や趣味の集まり、地域のイベントなど）に参加し

ていますか？  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

家族（子供や孫）と交流（電話や会うなど）したとき

友人と交流（電話や会うなど）したとき

趣味や興味のあることをしたとき

みまもり訪問サービスで訪問担当者とおしゃべりしたとき

散歩や運動を楽しんだとき

人の役に立てたとき

自分の経験や知識を活かせたとき

新しいことを学び、成長を感じたとき

その他

特になし

0% 10% 20% 30% 40% 50%

参加しており、今後も参加したい

参加しておらず、今後も参加したくない

参加していないが、今後は参加したい

参加しているが、今後は参加したくない

67％ 

58％ 

43％ 

41％ 

15％ 

39％ 

31％ 



（4） 参加していない主な理由は何ですか？ （未回答：183件を除く） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（5） 現在、気にかかっている（悩みごと・お困りごと）はありますか？（複数回答可） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

高齢のため（外出困難）

参加したいが機会がない

人付き合いが億劫なため

興味がないため

感染症予防のため

時間がないため

仕事をしているため

知人がいないため

その他

施設へ入所しているため

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

健康・病気・介護に関すること

離れて暮らす家族に関すること

不用品整理・処分に関すること

特になし

施設などへ入居や入院後の自宅に関すること

防災・防犯に関すること

先祖代々のお墓管理に関すること

社会とのつながりが希薄になること

不動産処分に関すること

財産手続き（相続）に関すること

資産が減ってしまうこと

遺言書・遺産分与に関すること

59％ 

60％ 

22％ 

11％ 



【参考】みまもりサービスの顧客満足度結果について 

１ サービス満足度（0～10点の 11段階評価） 

51％のお客様に 10点満点と回答いただきました。（参考：NPSは 11.6％） 

「訪問担当者が親切だ。毎月の会話が楽しい」という多くのお声をいただきました。 

２ サービス利用の決め手 

最も多かった回答は「郵便局員が訪問する安心感」です。 

ご家族への報告書や対面サービスであることも決めての理由として挙がりました。 

 

 

 

 

    

サービス利用の決め手 

10点

51％

9点

11%

8点

21%

7点以下16％

サービス満足度 

1位 郵便局員が訪問する安心感 (54%) 1位 郵便局員が訪問する安心感 (35%)

2位 家族に報告書が届くから (22%) 2位 対面サービスだから (22%)

3位 対面サービスだから (16%) 3位 家族に報告書が届くから (22%)

ご高齢者 ご家族


